

Национални приоритети в селскостопанската политика на
РБългария до 2020 година

Господин Президент,

Ние от ДПС приветстваме идеята Ви за включване развитието на аграрния отрасъл и селските райони, като приоритет от националната програма за развитие на РБългария до 2020 година. Споделяме желанието Ви да потърсите национален конценцус основно за две направления от аграрния отрасъл:

-екологично насочено земеделие

-развитие на зеленчукопроизводството, овощарството и животновъдството

България по силата на договор и от факта, че бе най-южната държава от страните членки на СИВ, беше определена за основен производител и износител на земеделска продукция. България освен непреработена и преработена земеделска продукция, изнасяше и технологии, не само на Източния свят, но и на Западни страни.

Връщането на земята в реални граници на бившите собственици и създадените специални органи за разрушаване на ДМА за милиарди/единствено в България/ дадоха своя отпечатък за настоящото състояние на сектора.

Би било коректно да кажем, че през последните 12 години, обхващашт предприсъединителния период и присъединяването ни към Европейския съюз, също не бяха достатъчно добре анализирани някои тенденции, вледствие подпомагането от Европейската комисия. Приемането на СЕПП вместо СЕП, като че ли беше логично, но в крайна сметка задълбочи диспропорциите в аграрния сектор.

Дисбалансите в сектор земеделие са очевидни:

-достигна се средното ниво на ЕС на възможностите за зърнопроизводство

- свръх капацитет за преработка на зърно
- свръх капацитет за производство на млечни продукти
- свръх капацитет за производство на местни продукти
- почти никакви инвестиции за производство на плодове и зеленчуци
- никакви инвестиции за преработка на зеленчуци и плодове

Площите с поливно земеделие се намалиха двайсеткратно. Над 80% внос на зеленчуци, плодове, месо и местни продукти и готови храни. България изнася основно зърно/ субсидирана от ЕК и Републикоционния бюджет/ за богатия Близък и Среден Изток, а внася храни от Западна Европа с висока добавена стойност.

За да се преодолеят диспропорциите и изпълни програма България 2020, е повече от задължително българското земеделие да „позеленее“.

За разлика от доста партии, ние от ДПС не смятаме, че задължителните „зелени“ дейности са пречка, а напротив- те са възможност да върнем част от пазарни позиции вътре в страната и на външни пазари. Пазарът на биологични продукти се увеличава и екологично чистата земеделска продукция може и трябва да стане емблема на Българското земеделие, разбира без да се пренебрегне конвенционалното производство. Преди това трябва да излезем от омагьосания кръг-няма преработвателни мощности, защото няма производство:-няма производство , защото няма кой да купи и преработи произведената продукция.

Кризата в Европа и в България ни задължава да възстановим потенциала ни за производство на интензивни култури на база поливно земеделие и да подпомогнем бизнеса за преработка на произведеното.Целта е производство, преработка и продажба на храни с висока добавена стойност.Ясно, силно и категорично изразено желание на Българските политици на база чисти почви,вода и въздух, да подкрепят трайно „зелените“ производства

няма да срещне съпротива от администрацията на Брюксел, както и от данькоплатците на големите донори, защото ще бъдем актуални с програмата Европа 2020.

Биологичното и екологичното земеделско производство може и трябва да стане лицето на Българското земеделие.

Юнал Тасим Тасим